幼教組  檢定者序號：　　　　　　　　　　　　　幼兒園課程設計計畫表

幼兒年齡： 請填入課程設定之幼兒年紀                
一、主題名稱： 請填入本次考試所抽取的主題
二、主題設計緣起: (請寫出該主題之設計理念，以及主題與幼兒發展及生活的關係)
三、主題課程目標
四、主題課程網:
四、活動簡案：依據主題概念網，選擇一個主要概念，設計至少5個之連續性活動教案，且能完整地涵蓋主要概念的內涵，並呈現活動間之連貫性、使用資源、教學方法以及討論問題等。 
主要概念：

	活動目標
	學習指標
	活動名稱
	活動內容與流程 

	
	
	
	一、引起動機：
二、發展活動：
三、綜合活動：
四、延伸活動：

	
	
	
	一、引起動機：
二、發展活動：
三、綜合活動：
四、延伸活動：

	
	
	
	一、引起動機：
二、發展活動：
三、綜合活動：
四、延伸活動：

	
	
	
	一、引起動機：
二、發展活動：
三、綜合活動：
四、延伸活動：

	
	
	
	一、引起動機：
二、發展活動：
三、綜合活動：
四、延伸活動：

	表格長度或欄位不夠時，請自行增加


五、學習區安排

請規劃至少3個與主題課程相關之學習區，每個學習區規劃至少3類的教學資源，並說明學習區與上述活動的關聯性。

	學習區名稱
	教學資源
	學習區與主題活動關聯性

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	表格長度或欄位不足時，請自行增加。


六、幼兒學習評量
請依據設計活動之目標與內容，列舉至少3個評量項目以及評量幼兒學習表現之方式

	活動目標
	評量項目
	評量幼兒學習表現之方式

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	表格長度或欄位不足時，請自行增加。


七、活動詳案：請從五個活動中選擇其中一個規劃詳案。
	教學主題：

	活動名稱：
	活動領域

	教學時間：
	設計者姓名：

	實施對象年齡或班級：
	實施對象人數：

	學習指標：

	活動目標：

	評量：

	所需資源：

	活動內容及過程(詳述)
	時間
	備註

	一、教學前準備活動：
	
	

	二、引起動機：
	
	

	三、發展活動：
	
	

	四、綜合活動：
	
	

	五、延伸活動：
	
	


	【課程設計能力檢測】評量表

報考編號：○○○　                    審查者：○○○　

	檢測指標
	參考檢核重點（共17項）
	評定
	備註

	
	
	不通過
	通過
	優良
	

	1.規劃符合幼教理念且架構完整的課程
	1-1主題課程設計符合幼兒教育目標
	
	
	
	

	
	1-2主題課程設計符合幼兒教育理念與發展需求
	
	
	
	

	
	1-3主題課程網設計，應架構完整、概念合宜、層次分明
	
	
	
	

	2.設計合宜的課程內容
	2-1教學活動內容合宜，掌握課程涵蓋的範疇
	
	
	
	

	
	2-2教學活動內容清楚呈現活動目標
	
	
	
	

	
	2-3教學活動內容符合幼兒生活經驗且就地取材
	
	
	
	

	
	2-4活動內容之結構與組織方式合理
	
	
	
	

	
	2-5活動與活動之間具連貫性，能有效連結統整幼兒的新舊經驗
	
	
	
	

	
	2-6活動內容統整多元學習領域
	
	
	
	

	
	2-7學習區規劃能反映主題的理念與意涵
	
	
	
	

	3.善用有效的教學方法
	3-1提供幼兒多樣實際操作或體驗學習的活動
	
	
	
	

	
	3-2選擇多元適切的教學方法（如：講述法、問答法、觀察法、討論法、故事教學法等）
	
	
	
	

	
	3-3適切運用團體、小組、個別的教學型態
	
	
	
	

	
	3-4根據主題與活動，設計合宜的團討問題，引導幼兒進行討論
	
	
	
	

	
	3-5適切運用日常實物及多元教學資源以輔助教學，且融入家庭及社區資源
	
	
	
	

	4.規劃適切的評量方式
	4-1蒐集多元資料與方式來檢視幼兒學習表現

（例如：觀察、紀錄、檢核表、作品、照片、設計圖、錄音錄影紀錄等）
	
	
	
	

	
	4-2所蒐集的資料內容與方式能呼應活動目標
	
	
	
	

	檢測結果
	□通過且優良（通過或優良項目數累積達12項以上，且其中6項以上為優良項目）

□通　過（通過或優良項目數累積達12項以上）

□不通過（未達尚可條件者）

檢測委員：＿＿＿＿＿＿＿＿（簽名）　＿＿年＿＿月＿＿日


